
Vse za one, ki imajo že 
feS§„, n dovolj: 

1. Oškodovani bodo mali. 
V predzadnjem ^Gospodarju" smo 

obelodanili, kako je potučkal samostoi
ni Mermolja s pomočjo radikalov in 
demokratov Pucljevo zadevo z nemški



mi voli. Pri nemški živini je zaslužila 
Samosnojfna in Pucltevi prijatelji dr 
žava( pa nič. Pregled Pucljeve tpro
daie nemške živine'po nepristranski 
komisiji pa so potlačil ter spravili z 
dnevnega reda, vladni koritarji, ki 
se bojijo vpogleda v svoje mešetartje. 
Komaj so začasno potisnjeni iz par
lamentarne razprave nemški voli, pa 
že vidimo Janetoljuba" ministra Pu
cija in samostojne poslance na delu, 
da oškodujejo male posestnike iz tptuj 
skega okraja. 

„ Straža" je objavila iz Beograda 
vest; Kako hoče ptujski milijonar Cu
cek s pomočjo samostojnIJb. žepnih 
pravdarjev prizadjati občuten udarec 
slovenskim kmetom iz ptujske okolice. 

»Več manjših kmetov iz hajdinske 
fare in od St. Janžai na Drav. polju 
je kupilo od graščine Ebensfeld pri 
Hajdiui po prevratu več gozdnih par 
cel. Kmetje so kupljeno že davno pla
čali s kupnimi stroški vred. Graščino 
Ebensfeld pri Hajdini pa je sedaj ku
pil ptujski milijonar Cucek, ki ima 
Žo itak vsega več kot čez glavo do
volj. Ne, gospodu milijonarju ne za
dostujejo že nakopičeni milijoni, am
pak Loče ubogim kmetom že od grar 
solne kupljene parcele zopet odgrizni
ti in jih pobasati v svoj nenasitni žep. 
Da doseže g, CuČek ta svoj grdo
kruti namen, se je obrnil na ministra 
Pucija in njegove tovariše. 

Cucek se je mudil zadnje dni v 
Beogradu in lazil spremljan od samo
stojnih poslancev od ministra do mi
nistra, da bi izposloval na ta način 
zopetno priklopitev k graščini že pred 
dvema letoma od kmetov kupljenih 
gozdnih parcel. Ni dvoma, da mu ta 
^osel pri sedanji vladi: ni uspel, ker 
samostojni bodo s pomočjo ministra 
Pucija storili vse, da sd naklonijo mi
lijonarja in oškodujejo ubogega kme
ta« 

Pomilovanja vredni kmetje iz Haj 
dina in od St. Janža bodo kmalu ču
tili na lastnem žepu, kaka je samo
stojna pravda za nenasitni dobrobit 
milijonarja, a na občutno Škodo ma
lega kmete,, ki nosi danes največ dr
žavnih bremen. 

Nezaslišana prodaja nemške ži
vine in krivično oškodovanje kmetov 
iz »ptujske okolice ste dve umazano de 
beli poglavji iz dobe slabostolnega 
Puoeljevega ministrovanja,. 

Samo, da se trosi. 
Ko smo svojčas priobčevali po

stavke iz državnega »proračuna; za 
leto 1622, smo našim ČitateLem pred
OČilf, kako je ministrstvo ver prora
čjnalo verske izdatjke za letošnje le' 
to čisto neenakomerno za katoličane 
in pravoslavne. Pravoslavni veroiz
povedi se nakazujejo v primeri s Šte
vilom pravoslavnih vernikov veliko 
večjo svote kot katoličanom, ki so le 
v neznatni manjšini napram pravosiav 
ju v naši kraljevini. 

Ne smemo pa tudi pozabiti, da Je 
naša beograjska vlada na račun vseh 
davkoplačevalcev brez razlike na njih 
veroizpoved plačevala pravoslavnega 
škofa Dositeja iz Niša, ki Je združe
val takozvano češko narodno cerkev 
s srbskim pravoslavjem. Ker je vle

kel vladika Dositiej, ko je bival ni 
Češkem, tako lepe dnevnice iz držav
ne blagajne, si je domislil škof iz 0
hride g. Velimirovič, da bi nudi nje
mu ne Škodil kak od države plačani 
priboljšek. 

Vladika Dositej j|e potovali po 
Češkem, Velimirovič pa hoče v Ame
riko, da bi med ondotno peščico pra
voslavnih vernikov uredil nekaka 
cerkvena vprašanja in zadeve. Za 
potovanje iz Ohrida v Ameriko zante
va g. Velimirovič od finančnega mi
nistra 10 tisoč dolarjev, ali v, našem 
denarju 3 milijone kron. Razven tega 
pa se mu naj za dobo njegovega bi
vanja v Ameriki plačuje mesečno, 5 
tisoč dolarjev nagradel ali naSfihl en 
milijon 500.000 kron. 

Kaj ne, gotovo debele svote za 
' našo državno blagajno, ki sicer nima 

denarja za invalide, vdove in sirote, 
za popravo cesti železnic in regulacij 
jo reic. Proti takim nepotrebnim iz
datkom s privoljenjem vlade, v kate
ri so tudi naši samostojni, bodo mo
rali naši poslanci nastopiti z vso 
ostrostlo. 

Kaj nas briga amerikanskat pra
voslavna cerkev, da bt plačevali mi, 
kot reveži milijonske svote za ure
ditev versko spornih vprašanj v A
meriki. Ako bi se zgodilo kaj tacega, 
pač lahko rečemo,, da hranijo prti. nas 
lačne vrane — site amerikanske, 

Katoliški škofje ne zahtevajo za 
svoja potovanja po inozemstvu niti 
lička od države, naj velja isfji pravec 
tudi za pravoslavne vladike. 

Ako se bo ugodilo g. Velimiroviču 
se bo podal v tretje še kak drug vla
dika bogzna kam, samo, da bo dobro 
živel in mnogo po strani zaslužil brez 
truda in dela. 

Zahtevamo enakopravnost v vsa
kem oziru, a predvsem tudi na ver
skem polju. 

(Cenzorje opozarjamo, da je ravno ' 
kar obelodanjeno zadevo z Velimirovt 
Cem prinesla JStraža" v članku in 
^Slovenec" v notici). 


